1) Nacrtati prenosnu karakteristiku, v;=f(v,), kola sa slike za -5 V<v, <5V, ako je poznato
R,=5kQ; Vp=3 V. Parametri modela diode su: r=0€; V,= 0,6 V.
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* Dioda ne vodi. Opseg vrednosti vg za koji dioda ne vodi
proverava se preko napona izmedu anode i katode, Vak.
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* Dioda vodi. Opseg vrednosti vg za koji dioda
vodi proverava se preko smera struje, Ip.
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2) U kolu sa slike poznato je Rp= 1 k€2; Vg=35 V. Parametri modela diode su: r=0 €2; V.= 0,7 V.
a) Nacrtati prenosnu karakteristiku, Vi:f(Vg), kola sa slike za -10 V< v, <10 V.

b) Ukoliko je maksimalna snaga disipacije diode P=15 mW, koja je najveca dozvoljena vrednost ulaznog napona.
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* Pretpostavka da dioda ne vodi
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* Pretpostavka da dioda vodi
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b) Snaga se disipira na diodi kada ona vodi.
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3) U kolu sa slike poznato je R;=R,= 1k€2. Parametri modela diode su: =0 Q; V,=0,7 V.

a) Nacrtati prenosnu karakteristiku, Vi=f(Vg), kola sa slike za -10 VSVgSIO V.

b) Ukoliko je maksimalna snaga disipacije diode P=10 mW, koja je najveca dozvoljena vrednost ulaznog napona.
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Pretpostavka da dioda ne vodi
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Pretpostavka da dioda vodi
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b) Snaga se disipira na diodi kada ona vodi.

= —_———= vD_‘/]/
‘M= TR TR, R
v,—2-V
Py =1V, -2 4
R] PD<PDmax
— 3
" v ip
5 R, v. R
Vg6 VY il vg<2'VY+PDmax'V
4
vy, <156V




4) Odrediti prenosnu karakteristiku, Vi=f(Vg), kola sa slike. Poznato jeR ;= R,=2 kQ. Parametri modela
diodesu:r=0 ; Vy: 0,7 V.
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Dioda D1 vodi 1 dioda D2 ne vodi
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Dioda D1 ne vodi 1 dioda D2 vodi
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Obe diode ne vode Vg — Vi _ Vi
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5) Zener dioda u kolu sa slike 1 definisana je sa V,=-Vp= 50 V ako se struja diode
nade u opseau [ nin<L<I max. 2de € Luin= 5 mA: L= 40 mA. Napon i1zvora za
napajanje je¢ E=200 V.

a) Odreditt vrednost otpornosti R koja obezbeduje linearnu promenu struje
potrosaca u opsegu regulacije od Iyyin= 0 do L.y Kolika je Lpax?

b) Ako se za R usvon vrednost 1zracunata u prethodnom delu zadatka 1 ako
je struja potroSaca 1,=25 mA . u kojim granicama moze varirati napon 1zvora za
napajanje. a da kolo ostane u opsegu regulacije?
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a) Situcija kada je otpornost potroSaca promenjiva a ostali elemenit zadati.
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b) Svi elementi su konstantni sem ulaznog napona.To prakti¢no znaci da je struja I kroz otpornik R
promenjiva, a da je struja kroz potroSac¢ IP konstantna.
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